
Problème 6  
Partie 1 
1.a) 


x

x
lnlim

0
 donc 


)(lim

0
xf

x
 .donc la courbe C présente une asymptote verticale d’équation  x = 0. 

b) 
x

x
x

xf 111)(' 
     d’où le tableau de variation :    

2. 2)(ln)( xxxg       ;    
x

xxg 1ln21)('        

Partie 2 
1.a) f(x)=g(x)         2lnln xxxx     ;  

   0lnln 2  xx    ;    0)ln1(ln  xx  
 ln x = 0 ou ln x = 1    x = 1 ou x = e .donc  
 l’équation admet deux solutions : 1 et e sur [3;0] . 
b) Soit M (1 ;1) et N (e ;e-1) 
b / voir courbe 
2.a)  2lnln xxxx  , 0)ln1(ln  xx  
x  0              1               e          3 
ln x               0      +             + 
1 ln x         +              +      0            
ln (1 ln )x x               0      +      0              
 Donc )()( xfxg   si   ex ;1  
b) On en déduit que est au dessus de C  pour tout  ex ;1  

2.a) 2( ) (ln ) 3 ln 3H x x x x x x    . 1'( ) (ln )² 2 ln 3ln 3 3 (ln )² ln ( ) ( )H x x x x x x x g x f x
x

                

        donc H est une primitive de g - f sur [ 1; e ] 

b)      2
1

1

( ( ) ( )) ( ) ( ) (1) (ln ) 3 ln ( 3) ( 3 3 3) (3
e

eg x f x dx H x H e H e e e e e e e e                ) u.a 

c) A = 2,817 cm2 à 10-3 près   soit A = 2,82 cm2 au mm2 près par excès. 
 
Problème 7 
A- 2( ) 6 4lng x x x    ; 

24 2 4'( ) 2 xg x x
x x


    ; 2( 2)( 2)'( ) x xg x

x
 

 . Comme  0;x   2( 2) 0x
x


  

     Donc le signe de g’(x) dépend du signe de 2x   , 
     d’où le tableau de variation 
     La fonction g admet un minimum égal à  
      g( 2 ) = 2+6-4ln 2 =82ln2. 
    Par conséquent  g(x)> 0 sur l’intervalle  0; . 
 

B- a) 1 ln( )
4 2
x xf x

x x
    . 1lim ( ) lim ( )

4 4x x

x x
 

    ; 1 1 1lim lim 0
2 2x xx x 

   et lnlim ( ) 0
x

x
x

  , donc lim ( )
x

f x


   

b-
0 0

1lim ( ) lim ( ) 0
4 4x x

x x
  

   et 
0 0

1 1 1lim lim
2 2x xx x  

      ; 
0 0 0

ln 1lim lim lim ln
x x x

x x
x x    

   et  
0

lim (ln )
x

x


  .
0

lim ( )
x

f x


   . 

On déduit que la droite d’équation : x = 0 est une asymptote verticale à la courbe  C au  voisinage de 0. 

c- 
2 2

1 ln1 2'( )
4

x x
xf x

x x

 
    ; 

2

2

2 4 4ln'( )
4

x xf x
x

  
  ; 2

2

6 4 ln'( )
4

x xf x
x

 
  et 

2

( )'( )
4
g xf x

x
 . 

d-Le signe de f ’(x) sur l’intervalle  0;  dépend du signe          e- 
   de g(x) ; or g(x) =8-2ln2 > 0 pour tout  0;x  . 
    Il s’ensuit que f ’(x) > 0 pour tout  0;x  et par conséquent  
    la fonction f  est strictement croissante sur l’intervalle  0;  . 

x 0                     1                   
'( )f x                    0       + 

 
( )f x  

                              3 ln 3     
                    0 
 

 

x 0                        2                     
'( )f x                         0          + 

 
( )f x  

 

                                                       
 
                  2g  

x 0                        1                     
'( )f x             +        7/4        + 

 
( )f x  
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2-a) Soit ( ) ( )h x f x y   ; 1 ln( )
4 2 4
x x xh x

x x
    . 

     1 ln( )
2

xh x
x x

    .Calculons  lim ( )
x

h x


.  1 1 1lim lim 0
2 2x xx x 

  et lnlim ( ) 0
x

x
x

  .Donc lim ( ) 0
x

h x


 . 

   On déduit que la droite Dest une  asymptote oblique à la courbe C au voisinage de   . 
b- Trouver les coordonnées du point d’intersection des courbes D et C  revient à résoudre l’équation f(x) = y 

      c’est-à-dire  f(x) - y = 0 ou encore h(x) = 0. donc 1 2ln 0
2

x
x

 
  . 0 2 ln 1 0x et x   .  

    1ln
2

x   équivaut à   1/ 2ln 1/ 2 ln lnx e e   et  x = 1/ 2e e . ( )
4
ey f e  . ( ; )

4
eA e . 

c- Déterminer les positions relative de la courbe C par 
rapport à la droite D , revient à étudier le signe de  

 ( ) ( )h x f x y  , c’est-à-dire le signe de 2ln 1x
x
  sur   

 l’intervalle  0; , donc il faut étudier de 2ln 1x  . 
2ln 1 0x      ; ln 1/ 2x    , 1/ 2ln 1/ 2 lnx e   ,  
 donc 1/ 2x e  . On déduit donc que sur l’intervalle 

1/ 2 ;e   la courbe C  est au dessus de la droite D  .  

On démontre de même que sur l’intervalle 1/ 20 ;e     
la courbe C est en dessous de la droite D  . 

4- ln x
x

est de la forme '( ) ( )u x u x avec u= ln x . 

Donc une primitive de ln x
x

est de la forme 21 ( )
2

u x          

Donc 21 1( ) ln (ln )
2 2

H x x x   sur  0; . 

3- ( ( ( ) ) ) .
e

e
A f x y dx u a  

1 ln16 ( ( ) )
2

e

e

x dx
x x

     16 ( ) ( )A H e H e      .  21 1 1 1( ) ln (ln ) 0
2 2 2 2

H e e e        

et   
2

21 1 1 1 1 1 1 1( ) ln (ln ) ln ln
2 2 4 2 2 4 8 8

H e e e e e            
 

 . On déduit que 1 116 0 16 2 ²
8 8

A cm             
    

. 

Problème 9  
Partie A 

1.   22 1 lng x x x    ,     2 1 2 1 21 1 4' 4
x xxg x x

x x x
 

     . Sur ]0 ;  [ seul le terme 1 2x  change de 

     signe : positif avant 1/2, négatif après 1/2. 
2.  

x 0  1/2    
g’(x)  +  −  

g(x)  
 
 

3 ln 2
2

    
 

3. Le maximum de g est 3 ln 2
2

   donc   1 3 ln 2 0
2 2

g x g      
 

. 

Partie B 
1. a.   1 ln1

2
xf x x

x
     : ln 1 lnx x

x x
  ; or en 0 ln x  tend vers   et 1

x
 tend vers  . 

  Conclusion,  f tend vers   .  quand x tend vers 0 ; la droite x = 0 est asymptote de C. 
   b. On sait que ln x

x
 tend vers 0 quand x tend vers   donc f tend vers   car 1x   tend vers  . 

c.     1 ln 1 ln1 1 1 0
2 2 x

x xf x x x x
x x 

            donc la droite  : y =−x+1 est asymptote à la courbe  

d. Lorsque 1x  , 1 ln 0
2

x
x

   car ln 0x  .Donc sur  1 ;  C est au-dessus de   ; sur  0 ;1  C est en dessous  

    de  . 
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2. a. b. c.    2

2 2 2

1 ln1 2 1 ln' 1
2 2 2

x x g xx xxf x
x x x

   
     . Donc f ’ est négative et f décroissante. 

x 0  1    
f’(x)  −  −  

f(x) 
   

 0 
 

  
d. f(1) = 0 : lorsque x est inférieur à 1,    1 0f x f   car f est décroissante. Lorsque x est supérieur à 1, 
    1 0f x f  . 
3. courbe  
Partie C  

1.      1 1 1 1 ln' 2 1 2 ln 1
2 4 2

xF x x x x f x
x x

          
 

 : F est une primitive de f. 

2.          2 22 2 2

1

1 1 1 1 1 31 ln 1 1 ln 1 1,726
2 4 2 4 2 4

e
I f x dx F e F e e e e e                          . 

3. b. L’unité d’aire est 21 cm 2 cm 2 cm   ; on prend la valeur absolue de l’intégrale multipliée par 

        l’unité d’aire, ce qui nous fait 2 32
2

e e  , soit environ 3,45 cm2 au mm2 près. 

Partie D 

1. Pour avoir une tangente parallèle à  , il faut trouver x tel que  ' 1f x   , soit  
2

2
2 1 ln 1

2
x x

x
  

  . 

   ln 1x x e    L’ordonnée est alors   11
2

f e e
e

     ; l’équation de T est  1 11 1
2 2

y x e e x
e e

        . 

2. a. Comme C est en dessous de  , on a      1 ln1
2

xMN x f x h x
x

      . 

     b.   2
1 1 ln'
2

xh x
x


  qui change de signe en x e  ; la distance MN est maximale lorsque M est en J et  

        cette distance vaut   ln 1
2 2

eh e
e e

  . 

                              
 

Intégrale = -1,72625
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Problème 10  
La fonction g est définie sur [;0]  par xxxg ln)(  . 
1. ( ) 0 ln 0 ( 1 ln ) 0 1 ln 0 0 ln 1g x x x x x x x puisque x x x e                  . 
2. ( ) 0 ln 0 ( 1 ln ) 0 1 ln 0 0 ln 1g x x x x x x x puisque x x x e                    
PARTIE II 
La fonction f est définie sur [;0]  par xxxxf ln

2
1

4
3)( 22    

1 )ln
2
1

4
3()( 2 xxxf  .   2lim

x
x


    et   


)ln

2
1

4
3(lim x

x
  donc : 


)(lim xf

x
    . 

  2

0

3lim 0
4x

x



    et   2

0

1lim ln 0
2x

x x


    donc : 0)(lim
0




xf
x

 

   23 1 1'( ) ln .
2 2

f x x x x x
x

      . xxxxxf
2
1ln

2
3)('        

   xxxxf ln)('   
2. d'où f'(x) = g(x).   f'(x) est donc du signe de g(x). 
     Il en résulte le tableau de variation suivant :  
3. 2/3332/3 ln

2
1

4
3)( eeeef      0

4
3

4
3)( 332/3  eeef      

    d'où :   0)( 2/3 ef  
4.L'équation de la tangente (T) en A à la courbe (G) est :  

)1)(1(')1(  xffy  avec (1) 3/ 4f    et 1)1(' f   .On a 
donc : 3/ 4 ( 1)y x         1 3/ 4y x        1/ 4y x    
5.Tableau de valeurs :  

x 0,5 1 2 3 4 5 6 
f(x) -0,27 -0,75 -1,6 -1,8 -0,9 1,4 5,2 

Voir courbe ci-contre : 

6.a. 3 31 11( ) ln
6 36

F x x x x  .  Pour montrer que F est une  

primitive de f sur [;0]  , il suffit de montrer  que F'(x) = 
f(x).  

      On a : 2 3 21 1 1 11'( ) ln .
2 6 12

F x x x x x
x

    ; 2 2 21 1 11'( ) ln
2 6 12

F x x x x x    ;  2 21 3'( ) ln
2 4

F x x x x  . 

      Donc F est bien une  primitive de f sur [;0]  . 

b. 
1

( )
e

f x dx  car G est située en dessous de l’axe des abscisses 

    ²
9

1154
36

115
36
11

6
1

36
11)()1()(

33
33

1 cmeeeeeFFxF e 










  =9,94 cm² à 0.01 près. 

 

x 0                          e                        
'( )f x                         0          + 

 
( )f x  

 

 0                                                           
                  1 ²

4
f e e   

 

Intégrale = 2,4841
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